

军地共建，谱写鱼水深情

通讯员 孙大伟

“最后一碗米送去做军粮，最后一尺布送去做军装，最后一件老棉袄盖在担架上，最后一个亲骨肉送上去战场。”这是流传于龙乡大地的一曲小调，朴素的歌词凝结着数十年来文登人民和子弟兵心连心的至深情感。

作为革命老区，拥军优属、拥政爱民一直是文登的光荣传统。每逢元旦、春节、建军节以及部队重大军事活动等节点，区领导以及各镇(街)、区直有关部门的主要负责同志带头走访慰问驻文部队和基层连队官兵。

多年来，区委、区政府始终以“围绕发展抓双拥、抓好双拥促发展”为思路，凝合全区之力促进双拥共建，军民融合发展。

除重要节点外，文登区还将“从实处落实双拥政策、送关怀到官兵心坎上”作为双拥共建工作的出发点和落脚点。先后投资600万元，修建一处民兵训练基地、武器仓库、训练靶场；为驻文空军某部协调解决输油管线改道难题，减免交通改道征用费180多万元；出资30万元帮助场站硬化营区道路，帮助71192部队建立网络培训中心，赠送电脑68台；为解决训练用地问题，争取资金30万元改造影响部队战备训练的高压线，协调燃气公司为部队节省燃气安装费20多万元，并按照



驻文某部官兵到“天福山少年军校”为学生们进行军训。资料片

居民最低阶梯价格收取燃气费；为驻扎在昆崙山的72428部队架设光缆专线2500米，提高部队信息化水平，被官兵誉为“拥军线”……

文登区严格落实各项抚恤优待政策，出台了《抚恤定补优待对象医疗保障办法》，实行医疗报销与优抚补助一站式服务，帮助优抚对象减轻生活负担，每年用于医疗方面的优抚补助款超过600万元。同时，全面落实退伍安置政策，妥善办理退役士兵转业安置接收手续；按要求及时发放自主就业退役士兵一次性经济补助，并与文登技师学院开展长期对接合作，为退役士兵提供免费技能培训服务，增强其参与社会发展的综合能力；严格落实山东省退役士兵权益保障政策，安排400多个公益岗位，为符合

条件的退役士兵提供就业机会，并组织岗前培训。在此基础上，坚持落实现役军人奖扶政策，为文登籍立功受奖现役军人发放一次性慰问金，鼓励他们安心服役、建功立业。

为推进双拥工作深入开展，我区积极创新思路，把双拥工作向社区、向各行各业延伸，向驻文部队外出训练时延伸，向临时来文训练的部队延伸，形成大双拥格局，涌现出一大批新的拥军典型。

环山街道汤南社区坚持把拥军工作贯彻始终，成为全区社区双拥共建的典范；区个体劳动者协会组织个体工商户定期到部队走访慰问；区民政局建立了社会组织孵化园，为部队官兵心理健康、军嫂培训就业等方面提供服务；区交通运输局成立宏利拥军车队，为驻

文部队官兵发放“军人免费乘车卡”；区供电公司定期组织彩虹服务队到部队、军休所检修线路、修理家电；米山镇政府每年为前来米山水库训练的某舟桥营安排住宿场所，提供训练场地，送去各种慰问品，并邀请区艺术团前来慰问演出；区文化和旅游局定期组织书画家协会与部队官兵开展书画艺术交流……

“民拥军、军爱民”，长期以来，广大驻文部队官兵始终视人民为父母，把驻地当故乡，在出色完成国防任务的同时，全力支持地方经济社会发展。

在革命老区昆崙山脚下有一个村子叫宋家庄。1965年，中国人民解放军陆军77师31团团部设在该村。官兵们看到村子生产、生活条件差，就与村民共同携手，从多个方面帮扶村子发展，在新农村建设上迈出了新的一步。1981年，宋家庄村被中央军委命名为“军民共建第一村”；1991年，中央军委原副主席迟浩田还专门为该村题词：“首创军民共建，利国利民”。

几十年来，驻文部队把地方的事情列于议事日程，驻军某部更是经常来到村里清扫街道、扶助孤寡老人，定期为村民进行健康查体，发放药品。2010年，区民政局投资80万元，为宋家庄建起了办公楼，部队又投资建设起了一流的军民共建展厅。

一座小小的村庄，却是几

十载军民情深的生动见证。这样的故事在文登还有很多。

2012年8月17日夜至18日凌晨，文登遭受暴雨袭击，多处路段、居民小区和村庄被淹，驻文各部队先后出动官兵300多人次、车辆60余台次，抢救群众1200多人，为群众抢救牲畜和毛皮动物10余万只，保护了人民群众的生命财产安全；2015年，在得知区委、区政府开展“慈心一日捐”活动的消息后，71192部队广大官兵纷纷慷慨解囊，从千里之外的驻训地汇来了2万余元的善款……

近几年来，驻文部队先后投入兵力1万多人次，车辆200多台次，协助地方完成了3条主要干道、城区改造等多项重点工程建设任务；在各类抢险救灾中，哪里危险哪里就有子弟兵的身影，执行警卫和处置突发事件等临时勤务更如家常便饭，并协助地方破案数十件，抓获犯罪嫌疑人60多名。

在“扶贫帮困”工作中，区人武部牵头协调驻文部队，组织连队与贫困户结成帮扶对子，帮助上百户困难群众脱贫致富；在和谐社会建设中，驻文部队每年派出官兵150多人次为在校学生进行军事训练，派出辅导员数百人次参加少先队公益活动，成立了军民联防小分队，建立了拥政爱民服务小组，积极开展便民利民活动，其中全区80%的共建点被评为先进单位，营造了军爱民、民拥军、军民共建的浓厚氛围。

文登区上半年就业形势稳定

本报文登6月12日讯(通讯员 王建虎) 今年以来，区人力资源公共服务中心在局党组的正确领导下，按照“担当作为、狠抓落实”的总要求，聚焦新旧动能转换、乡村振兴、脱贫攻坚等重大战略，以更高质量和更充分就业为目标，以服务新旧动能转换为导向，实施就业优先战略和积极就业政策，供需发力，服务推进，促改革、稳重点、防风险，就业质量稳步提升。截止目前，城镇新增就业2945人(威海暂时未下达2019年计划指标)，农村劳动力转移就业110人，城镇登记失业率在1.5%以下，就业形势总体稳定。

综合利用上级就业政策，强化就业政策、失业基金促进就业的作用，通过援企稳岗补贴、社保补贴，鼓励企业稳定就业岗位，吸纳失业人员就业，切实增强失业保险对促进就业的作用，目前，已受理1842人的“4050”灵活就业人员的社保补贴资料，50人家政服务业从业人员意外伤害保险补贴资料，



前台柜员正在受理“4050”申报材料。

为11家企业发放稳定岗位补贴251万元，稳定就业岗位9251个。

自去年11月份起，将失业金标准由每人每月1080元提高至1337元，为全省最高标准，通过完善失业登记流程，严格审核程序，共接收失业职工660人，发放失业保险1389.23万元，医疗补助金397.82万元，为4120人次发放临时价格补贴

16.5万元。健全完善了失业保险基金管理内控机制，不断强化失业保险补贴监管，强化风险防控，认真梳理各科室的风险点，建立“一岗双责”防控清单。截至目前，失业保险基金收入1407.91万元，支出2216.73万元，累计结余1350.18万元，基金运行平稳有序。

首次“飞行检查”来到区妇幼保健院

本报文登6月12日讯(通讯员 田芳铭) 为规范开展妇幼临床检验质量控制，持续提高妇幼健康服务机构临床检验水平，6月5日下午，山东省免费孕前优生健康检查项目临床检验质控督导“飞行检查”组来到文登区妇幼保健院，对医院临床检验质量控制工作进行督导检查。

督导组一行深入到医院检验科，通过查阅资料、现场访

谈、实地查验等方式，就科室布局、生物安全、工作流程、人员配置、项目开展、质控体系建设等方面进行了检查，对检验标准进行了现场质控，并就检验室布局进行了指导。

反馈会上，督导组充分肯定了医院临床检验质量控制各项工作的实施情况，认为管理规范、体系完善、流程清晰、环境干净整洁，质控成绩满分，并

就房屋布局等方面提出了宝贵意见。

此次质控督导，进一步强化了医院的质控意识，提升了检验质量水平。下一步，文登区妇幼保健院将按照督导组提出的意见建议，继续加强管理，不断提升临床检验水平，提高孕前优生项目质量，为全区妇女儿童健康提供更加有力的保障。

男子深夜盗窃电动车 难逃法网被拘留

本报文登6月12日讯(通讯员 曲彦霖) 6月8日，违法嫌疑人吕某趁夜色盗窃群众电动车，想到不到一天就被特巡警大队民警抓获归案。

6月9日8时许，特巡警大队民警接群众报警称，其停放在阳光小区宝威幼儿园附近的电动车被盗。接警后，民警迅速赶往案发地点，综合运用各种手段，确定了犯罪嫌疑人的藏身区域。当日16时许，民警在圣海岗附近一厂房内将违法嫌疑人吕某抓获归案。面对民警的审问，吕某交代了6月8日22时，他驾驶四轮电动车行驶至阳光小区看到一电动车，顿时心生歹念，想利用夜色掩护神不知鬼不觉的实施盗窃，没想到他的违法行为没有逃过民警的眼睛，不到一天就被抓获归案。

目前，违法嫌疑人吕某因盗窃被处以行政拘留10日并处罚款1000元的处罚。

文登8家医院 支持省内医保“一卡通行”

本报文登6月12日讯(通讯员 马永梅) 近日，记者从有关部门了解到，文登区的整骨医院、人民医院等8家医院可以支持省内异地刷医保卡，实现“一卡通行”。

今年，山东省打破医保个人账户资金使用的区域限制和不同管理模式之间的障碍，实现了医保个人账户省内异地就医购药“一卡通行”。截至4月底，全省16地市之间已经有920家医院、497家药店实现了医保个人账户省内异地刷卡。

据了解，实行“一卡通行”之后，患者在异地联网医院，可以使用个人账户资金支付个人负担的住院费用，也可以支付门诊就医的费用。在联网定点药店，医保个人账户也可以支付购药费用。这样医保个人账户的适用范围，从只能在参保地使用，扩大到在全省联网定点医药机构都可以使用，为参保群众提供了更加便捷的支付体验，流动人口看病就医购药更为便利。

101 101 北京专家6月13日来文登免费义诊

为您解决头发九大问题：

1、脱发多 2、生发难 3、头油多 4、头屑多 5、头痒 6、白发多 7、干燥 8、枯黄 9、分叉

地址：昆大北(老党校南) 电话：13646313329